

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年11月17日 星期四 农历十月廿四

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7890 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

2023年度 16·河北法制报
订阅方式有变!

2023年度《河北法制报》订阅，改为直接向河北法制报社汇款，
不再通过邮局订阅。订阅价格：480元/年/份。

汇款账户

单位名称：河北法制报社
开户行：建设银行石家庄西城支行
账号：1300 1615 0390 5050 1696
行号：105121061381

订阅咨询热线

0311-67562215
13932177427（微信同号）
13931139699（微信同号）



请扫描二维码获取
河北法制报征订信息单

陈文清在中央政法单位调研时强调

深入学习贯彻党的二十大精神 奋力开创新时代新征程政法工作新局面

新华社北京电 近日，中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清到中央政法单位宣讲党的二十大精神，就深入学习贯彻党的二十大精神、谋划做好明年和今后一个时期政法工作进行调研。他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，奋力开创新时代新征程政法工作新局面。

调研期间，陈文清来到最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部机关，就深

推进全面依法治国、维护国家安全和社会稳定、政法改革、政法队伍建设等工作了解有关情况，与机关干部座谈交流并向全国政法干警表示慰问。

陈文清指出，政法机关学习贯彻党的二十大精神，最重要的就是始终坚持党对政法工作的绝对领导，自觉坚持和维护以习近平同志为核心的党中央集中统一领导。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，把党的绝对领导贯彻落实到政法工作各方面、全过程。要深

入贯彻落实习近平法治思想和总体国家安全观，保持战略清醒，弘扬斗争精神，增强斗争本领，做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，为国家长治久安提供有力保障。要严格规范公正文明执法，依法严惩群众反映强烈的各类违法犯罪活动，切实保障社会安定和人民安宁。

陈文清强调，要充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用，在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家，运用法治思维和法治方式深化改革、推动发

展、化解矛盾、维护稳定、应对风险。要统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法，进一步把党中央全面依法治国决策部署落到实处。要坚持服务大局、司法为民，进一步深化司法体制改革，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。要坚持严管厚爱相结合，加强权力监督和职业保障，锻造忠诚干净担当的政法铁军。

王小洪、周强、张军分别参加调研。

层党组织负责人要在本支部开展宣讲。要推动宣传引导走深走实。精心组织主题宣传，加大对基层单位和党员干部紧密联系自身实际、扎实推进党的二十大精神落地见效的鲜活典型的宣传，引导和激励广大党员干部践行新思想、展现新作为。

《通知》强调，要坚持知行合一，全面贯彻落实党的二十大重大决策部署。要深化理论武装，坚定理想信念，持续改进思想作风和工作作风，服务中心大局，强化法治保障。要统筹发展安全，持续推进监狱工作标准化、规范化、法治化建设，坚持和发展新时代“枫桥经验”，加快构建大调解工作机制。要践行为民宗旨，加强法律服务，深化公共法律服务供给侧结构性改革，推进公共法律服务三大平台融合发展，深化智慧法律服务建设，进一步做好法律服务，不断提升人民群众法治获得感和满意度。

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

省司法厅党委印发通知
对学习宣传贯彻党的二十大精神
作出全面安排部署

河北法制报讯（记者 张世杰 通讯员 吴志凌）日前，省司法厅党委印发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的通知》（以下简称《通知》），就全省司法行政系统学习宣传贯彻党的二十大精神作出全面安排部署。

《通知》提出，全省司法行政系统要提高政治站位，全面准确学习领会党的二十大精神。要学懂弄通做实，迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。要推动学习培训走深走实。各级司法行政机关党委要采取集中培训、专题研讨、辅导讲座、在线学习等形式，面向全体党员开展多形式、多层次、全覆盖的学习培训。基层党组织要通过“三会一课”“主题党日”等形式组织好党员学习。要推动集中宣讲走深走实。省司法厅党委将组建“走基层”宣讲团，由厅领导带队深入基层单位开展宣讲。各基

沧州中院举办学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会

二十大代表张梅与全市同行分享参会经历及感受

河北法制报讯（通讯员 王梦真 记者 陈兆扬）11月11日下午，沧州市中级人民法院举办学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告会，由党的二十大代表、中院立案庭庭长张梅作宣讲报告，分享参会经历及感受。会议通过手机视频形式举行，沧州市两级法院全体干警参加报告会。

报告会上，张梅以“坚守初心担使命、砥砺奋进新征程”为题，紧扣党的二十大精神，结合个人经历和沧州法院实际进行了生动精彩的宣讲。张梅在宣讲中表示，法院干警必须要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉地维护习近平总书记在党中央的核心、全党的核心地位，更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一



“双十一”过后，各地的快递行业迎来配送高峰。对此，邯郸市永年区公安局经文保大队开展快递行业安全大检查，组织民警深入辖区快递产业园，重点检查快件收货单管理、邮件包裹收寄验视制度的落实情况，并提醒快递从业人员严格遵守快递物流行业规范和规定，以确保快递行业寄递安全。图为该大队民警在一快递网点对快递包裹进行安全检查。

胡高雷 摄



雄安新区检察分院对容城、雄县看守所进行巡回检察

河北法制报讯（记者 郑伟）记者日前从省检察院雄安新区分院获悉，近期该分院巡回检察组对容城县、雄县看守所进行了巡回检察，并就检察中发现的问题向公安机关进行了反馈。

据了解，自今年9月下旬起，

雄安新区检察分院巡回检察组对雄县、容城县看守所开展了巡回检察工作。其间，共查阅在押人员档案32份64卷，查阅所内就医、械具使用等资料13类70册，深入监区发放调查问卷、开启检察官信箱，与在押人员、管教民警

谈话，全方位了解看守所执法管理情况和派驻检察室履职情况。

在意见反馈大会上，雄安新区检察分院有关负责人和巡回检察组负责同志通报了看守所执法管理问题和派驻检察室监督短板，认真剖析了原因并提出整改

意见建议，并就进一步抓好巡回检察问题整改提出了意见。

雄安新区公安局有关负责人对巡回检察组提出的整改意见表示全盘接收，坚决整改，立行立改，并做到举一反三，确保各项监管工作落到实处、取得实效。

学思践悟守初心 深学笃行担使命 扎实推动新时代政法工作高质量发展

□ 中共张家口市委常委、政法委书记 陈建

党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次重要会议。习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作的报告，主题鲜明、思想深邃，听后使人深受鼓舞、深感振奋。党的二十大报告通篇展示了以习近平同志为核心的党中央引领新时代中国特色社会主义的理论成果、实践成果、创新成果。我们要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，埋头苦干、真抓实干，为我们交好本地发展优异答卷提供有力保障。

围绕“三个重点”，始终坚持党对政法工作的绝对领导。要坚定政治信仰，教育和引导广大干

警时刻保持强大的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要站稳政治立场，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保政法工作始终置于以习近平同志为核心的党中央集中统一领导之下。要把握政治方向，认真学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于政法工作的重要论述，领会内涵、把握精髓，牢牢把握政法工作的正确政治方向。

抓好“四项工作”，努力建设更高水平的平安张家口。要维护安全稳定，认真落实国家安全责任制，有效防范化解各类影响社会稳定的重大突出风险发生。要突出精细治理，坚持“全面建”与“重点创”相结合，持续推动试点

项目创新开展，创造可复制可推广的试点经验。要强化实战应用，进一步规范网格化服务管理体系建设，实现区域内全覆盖；依托网格化服务管理健全完善“百姓说事、干部解题”、奖励激励办法等工作机制，积极打造乡镇（街道）、农村（社区）典型示范点。

要精准打防管控，深化专项整治，严打黄赌毒、盗抢骗、食药环等违法犯罪；开展人、地、物、网、组织基础调查、滚动排查，严防重大突发公共安全事件。

准确落实司法责任制；加大执法司法监督力度，确保执法司法公正廉洁、高效权威。全面推进全民守法，切实把普法教育摆在重要位置，认真开展“八五”普法，不断提升法律素养和法治观念。

突出“三个坚持”，着力打造忠诚干净担当的政法铁军。要坚持以政治轮训强身健体，严格落实政治轮训制度，推进全战线系统学习、全覆盖教育培训机制。要坚持以政治督察正风肃纪，全面深入开展政治督察，推动政法重点工作有效落实，不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。要坚持以机制建设长效常治，完善正向引导机制，持续开展“魅力张垣·最美有你”政法英模选树活动，讲述政法故事，传递政法声音。



11月11日，为有效应对大雾天气对水上交通运输带来的影响，曹妃甸出入境边防检查站迅速启动恶劣天气应急预案，加大口岸警力巡查力度，强化在港船舶的管理，积极采取有效措施确保口岸安全，杜绝因大雾天气带来的安全隐患。图为该站民警在码头巡逻时的情景。

武岳 刘鹏 摄